
            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες, 10/03/2022 

Των:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 

    Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτή Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 
Προς:    Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Πρόβλημα με την ύλη της Χημείας στην Γ΄ Λυκείου» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Όπως πληροφορούμαστε, μέχρι το 2018, η Θετική Κατεύθυνση της Β΄ Λυκείου διδασκόταν 4 

κεφάλαια Χημείας. Με 2 ώρες μάθημα την εβδομάδα και σχετικά όχι μεγάλη εμβάθυνση στα 

επιμέρους γνωστικά αντικείμενα της ύλης του εν λόγω μαθήματος, προλάβαιναν οι διδάσκοντες να 

καλύψουν την διδασκαλία μέχρι και του τελευταίου κεφαλαίου. Όλη αυτή η ύλη της Β΄ Λυκείου, 

συμπεριλαμβανομένων και άλλων τμημάτων του βιβλίου, που ήταν πριν εκτός ύλης, έγινε απαιτητό  

να διδαχθεί από τους διδάσκοντες σε υπερβολικά μεγάλο βάθος και συμπεριλήφθηκε στην 

εξεταστέα ύλη της Γ΄ Λυκείου. Και σαν να μην ήταν αρκετή η παραπάνω ήδη διογκωμένη ύλη, 

προστέθηκε ένα κεφάλαιο ακόμα, που δεν διδασκόταν, μέχρι τότε, καθόλου στο Λύκειο. Εννοείται, 

φυσικά ότι, για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου η ύλη Χημείας της Α΄ και Β΄ Τάξης Γενικής Παιδείας 

θεωρείται γνωστή. Είναι προφανές, όμως ότι, αυτή η ποσότητα της ύλης στην Χημεία χρειάζεται να 

διδάσκεται σε αρκετά μεγάλο βάθος με υπερβολικές λεπτομέρειες, γιατί ο πήχης των θεμάτων στις 

Πανελλαδικές Εξετάσεις είναι πολύ ψηλά. Με δεδομένη την δυσκολία να αφομοιώσουν  οι μαθητές 

γρήγορα τόσες γνώσεις, ίσα που προλαβαίνει να καλυφθεί η ανωτέρω ύλη με την ψυχή στο στόμα, 

μέχρι το χρονικό ορόσημο των Εξετάσεων. Με δεδομένα, όμως, τον κορωνοϊό, τα «self tests» – 

«rapid tests» και τις  απουσίες λόγω ασθενείας, έχουν χαθεί, τελικά, πολλές ώρες μαθημάτων για 

τους μαθητές.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η  κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να προβείτε σε μείωση της εξεταστέας ύλης της Χημείας στην Γ’ Λυκείου, προκειμένου 

να καταστούν εφικτές, τόσο η επαρκής διδασκαλία της τελευταίας, όσο και η ομαλή αφομοίωσή της 

από τους τελειόφοιτους του Λυκείου; 

 

 

Oι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

 

Μαρία Αθανασίου 
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